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Tomasz Siemoniak
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Warszawa,  20 stycznia 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14329 Posłów na Sejm RP Anny Gembickiej oraz Jarosława 
Szachrajko w sprawie działań ABW dotyczących zapewnienia bezpieczeństwa gospodarczego 
w aspekcie chorób zakaźnych zwierząt, przekazuję poniższe informacje. 

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego jako służba właściwa w sprawach ochrony 
bezpieczeństwa wewnętrznego Rzeczypospolitej Polskiej oraz jej porządku 
konstytucyjnego, posiada co prawda najszerszy spośród wszystkich służb specjalnych zakres 
zadań, jednakże wskazana w interpelacji kwestia nie należy bezpośrednio do właściwości 
rzeczowej Agencji. Niemniej jednak, z uwagi na fakt, iż obecnie jednym z kluczowych zadań 
Agencji jest przeciwdziałanie aktom dywersji, należy zaznaczyć, że funkcjonariusze ABW na 
bieżąco monitorują, gromadzą i analizują wszelkiego rodzaju informacje nt. możliwości 
występowania działań o charakterze dywersyjnym, które mogą wpisywać się w mechanizmy 
wojny hybrydowej czy sabotażu gospodarczego, wymierzonego w bezpieczeństwo 
żywnościowe państwa czy polskie rolnictwo. Wyniki prowadzonych analiz przekazywane są 
wyłącznie właściwym instytucjom państwowym, w trybie i na zasadach określonych 
w obowiązujących przepisach. Warto podkreślić, że Agencja Bezpieczeństwa 
Wewnętrznego, jeśli wymaga tego dana sytuacja, pozostaje w stałym kontakcie 
z odpowiednimi służbami i instytucjami.

Jednocześnie informuję, że w kontekście incydentu na terenie powiatu piotrkowskiego, 
ABW była na bieżąco informowana przez odpowiednie urzędy eksperckie zajmujące się 
sprawą, m.in. Państwową Inspekcję Sanitarną, Państwową Straż Łowiecką oraz Policję. 
Przeprowadzone ustalenia nie wskazały na działania celowe wymagające interwencji ABW.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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